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Notulen van de openbare raadsvergadering van 9 november 2020

Aanvang 19.30 uur
Plaats Raadzaal gemeentehuis te Heerde
Aanwezig de voorzitter: drs. J.W. Wiggers 

de leden: 
CU-SGP: J. Tuinman, B.J. van der Linde, G. van der Rhee, H. Sellies
CDA: J. Grotenhuis-van der Horst, A.R. Kasteel, H.J. Mateman, 
S.J.L. Nienhuis
VVD: B.D. Volkers, G.J. Hardam-Postma
GBP: W. de Weerdt, W.J. Boeve
PvdA: B. Horst, G. Vijge-Koning
D66/GL: D.J. Landman-Kok, G. Kwekkeboom 
het college: de wethouders H.J. Berkhoff, Y. Çegerek en W.I. Meijer 
de griffie: F. Aerts, B. Bessels, M. van der Veer

Afwezig 
met 

kennis
geving

verder aanwezig: gemeentesecretaris B. van Zuthem
J.W.J. van Ommen

5  

Algemeen
Voorafgaand aan de opening roept de griffier de ingelogde deelnemers per persoon op, om zich 
ervan te vergewissen dat de raadsleden daadwerkelijk aanwezig zijn, zichtbaar in beeld komen en 
dat het quorum aanwezig is. De griffier constateert dat het quorum aanwezig is om met de 

10 vergadering te beginnen. 

1. Opening en mededelingen
De voorzitter opent de vergadering met het ambtsgebed en heet alle aanwezigen hartelijk welkom.
Een bijzonder woord van welkom richt de voorzitter aan mevrouw Kwekkeboom, voor wie dit de

15 eerste raadsvergadering is. Er is een afmelding ontvangen van de heer van Ommen.

2. Vaststelling agenda
- Voorzitter: Het stuk voor deze begrotingsraad is in de jaarcyclus goed voorbereid en besproken. 
Voor vandaag is de besluitvorming voorzien. Mocht rond 22.00 uur worden geconstateerd dat het 

20 debat niet voldoende is gevoerd, dan wordt de vergadering morgen voortgezet, zodat de raad 
zorgvuldig tot een besluit kan komen over de begroting 2021. 
- De voorzitter vraagt of de raadsleden kunnen instemmen met de agenda. Dat is het geval en de 
agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

25 3. Spreekrecht publieke tribune 
Er zijn geen aanmeldingen.

Ter besluitvorming met beraadslaging (B-onderwerpen)

4. Controleprotocol voor de accountantscontrole op de jaarrekening 2020 van de 
30 gemeente Heerde

Introductie onderwerp: Het controleprotocol voor de accountantscontrole op de jaarrekening 2019 
van de gemeente Heerde ligt ter vaststelling voor. De raad kan drie aanvullende 
opdrachten/deelonderzoeken aan de accountant. De auditcommissie heeft drie aanvullende 
onderzoeken voorgesteld.
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De raad wordt voorgesteld om:
1. Het controleprotocol voor de accountantscontrole op de jaarrekening 2020 van de gemeente 
Heerde vast te stellen;
2. De kosten voor de reguliere jaarrekeningcontrole te dekken uit het daarvoor in de begroting 

5 opgenomen budget;
3. In te stemmen met het advies van de auditcommissie tot het laten uitvoeren van drie van de 
volgende vier aanvullende opdrachten/deelonderzoeken door de accountant:
a. Komen de grondexploitaties getrouw tot stand? Zijn hierin de juiste aannames gemaakt? Is 
daarbij het proces voldoende transparant?

10 Noot: in december 2020 vindt er een themaraad plaats m.b.t. de grondexploitaties. Vindt 
beantwoording van deze vragen toereikend plaats door de planeconoom, dan vervalt deze 
onderzoeksvraag. 
b. Vindt de berekening van het weerstandvermogen plaats o.b.v. de juiste uitgangspunten? Zijn 
deze uitgangspunten volledig en zijn deze gebaseerd op de juiste risico’s?

15 Noot: mocht onderzoeksvraag 1 niet toereikend in de themaraad beantwoord zijn, dan vervalt deze 
onderzoeksvraag.
c. T.a.v. de woningaanpassingen WMO blijkt dat er de laatste jaren structureel te laag is 
geraamd. De prijs van een woningaanpassing is daarmee erg divers. Zijn de budgetten gebaseerd 
op toereikende uitgangspunten? Is het daarbij mogelijk beleid te voeren op huurwoningen vs eigen 

20 woningen ?  
d. Zijn de geldstromen Covid getrouw inzichtelijk gemaakt en waar noodzakelijk getrouw en 
rechtmatig verantwoord naar het Rijk en de Provincie?

Besluitvorming over het voorstel
25 De voorzitter vraagt of iemand het woord wil voeren. Dat is niet het geval en de voorzitter vraagt of 

het stuk gereed is voor besluitvorming. De raadsleden stemmen hier mee in en de voorzitter brengt 
het voorstel in stemming. De griffier stelt voor het voorstel bij acclamatie te aanvaarden. De 
voorzitter vraagt of de raadsleden hiermee akkoord gaan. Dat is het geval.

Conclusie: Controleprotocol voor de accountantscontrole op de jaarrekening 2020 van de
30       gemeente Heerde is unaniem vastgesteld.

5. Programmabegroting 2021-2024
Voorzitter: Iedere fractie begint met een pitch, waarbij zij maximaal 5 minuten het woord kunnen 
voeren. Er vinden geen interrupties plaats, dat kan in het volgende punt. De afgesproken volgorde is 

35 als volgt: 
1 GBP – de heer De Weerdt
2 PvdA – de heer Horst
3 D66/GL – mevrouw Landman
4 CU-SGP – de heer Tuinman

40 5 VVD – de heer Volkers
6 CDA – mevrouw Grotenhuis

De voorzitter vraagt of de raadsleden hiermee akkoord kunnen gaan. Dat is het geval. De betogen 
van alle partijen zijn als bijlage bij dit verslag opgenomen, evenals de tijdens de betogen ingediende 

45 moties:
- 2020-10, CDA F50
- 2020-11, D66/GL Kop van de Veluwe
- 2020-12, VVD Centrum Heerde

50 Tweede termijn
Mevrouw Landman: De meeste fracties geven aan dat de begroting geen aanleiding geeft tot 
achterover leunen. De fractie van D66/GL ziet graag een totaalbeeld van toekomstige beleidswensen 
en wil de komende voorstellen zoals de gelden voor het Integraal Huisvestingsplan, de MFA 
Wapenveld, etc. naast elkaar hebben ter afweging. Zijn de andere fracties het daarmee eens?
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Mevrouw Grotenhuis: Gaat het dan om een financieel overzicht, of om een extra overzicht? Dit is 
eigenlijk meer iets voor de auditcommissie dan voor de raads- en commissievergaderingen. 
Mevrouw Landman: De fractie van D66/GL wil graag een overzichtsplaatje van onze wensen met 
daarbij de kosten. Dan kunnen we eerlijke keuzes maken en hoeven we mensen niet met een kluitje 

5 in het riet te sturen omdat we maar een beperkt structureel budget hebben. Heeft het college die 
zorg ook?

De heeer Tuinman: Ik begrijp de vraag niet. We hebben een begroting voor 2021 voor ons liggen 
met een meerjarenraming tot 2024. Er wordt per programmaonderdeel uitgelegd wat het college 

10 van plan is, hoe de financiering is geregeld en wat we tekort komen of overhouden. Met nog een 
overzicht wordt het niet helderder. In de auditcommissie hebben we de hele begroting doorgenomen 
en hebben we deze opmerking niet gehoord. De fractie van CU-SGP is hier geen voorstander van. 

De heer Volkers: Met name bij de plannen voor ruimtelijke ordening zien we verrassende 
15 voorstellen. Het begint met een investeringskrediet en eindigt met een uitvoeringskrediet. Hier valt 

de verbinding van de heer Volkers een tijdje weg. Komen er ambities op ons pad, kunnen we dat 
dan ook betalen? We kunnen het uit de reserves halen, maar die zijn ook niet eindig. 

De heer De Weerdt: Het gaat er niet om om alles op de kop te zetten, maar er moet lijn komen in 
20 de ruimtelijke ordening plannen die in gang zijn gezet, zodat ze wel in de commissies naar ons toe 

komen en dat er kan worden beslist. Afgelopen jaar is er veel blijven liggen. Er moet een volgorde 
komen van projecten, die we goed kunnen volgen en duidelijkheid over de aanpak van plannen.
Mevrouw Grotenhuis: We hebben binnen het ambtelijk apparaat genoeg kundige financiële mensen. 
In hoeverre moet zo’n overzicht tot achter de komma worden uitgediept? Deze vraag kan beter bij 

25 de financële mensen worden neergelegd.

Mevrouw Grotenhuis: De fractie van CDA wil de motie over het centrum aan de orde stellen. In ons 
betoog hebben we uitgebreid verteld wat onze gedachten over dit onderwerp zijn en dat we graag 
willen dat alle raadsleden hier in meegaan. We hebben dit helemaal uitgediept en zijn verbaasd dat 

30 de VVD met een motie komt. Ik vind dit erg jammer, want het wordt gelijk een kant opgeduwd. We 
zouden eerst een gesprek moeten hebben. Als daar niets uitkomt, kunnen we alsnog met een motie 
komen. Het ligt in de fractie van het CDA erg gevoelig dat hier een politiek item van wordt gemaakt. 
We moeten het hier met z’n allen over hebben en er geen politiek spel van maken.

35 De heer Horst: Gisteravond kregen wij de motie van de heer Volkers. De heer Volkers ziet een 
gemene deler in alle beschouwingen. Inhoudelijk kunnen we er niet zoveel op tegen hebben, maar 
de fractie van de PvdA vraagt zich af of de motie wel zinvol is. Bijna iedere fractie heeft het centrum 
in haar betoog opgenomen. De fractie van de PvdA heeft gezegd graag te willen zien dat het college 
in de huidige coalitieperiode deze grote afspraak binnen het coalitieakkoord oppakt. De fractie zet 

40 ook haar vraagtekens bij de situatie Van Setten/Van Loenen. Het is een goed gebruik om op de 
reactie van het college te wachten. Als dat antwoord niet naar wens is, kunnen we alsnog met een 
motie komen om het college een kant op te dwingen. Op deze wijze is het voor de fractie van de 
PvdA niet nodig.

45 De heer Volkers: De fractie van de VVD heeft gedacht de zaak te bespoedigen. Het zou jammer zijn 
als dit over de verkiezingen heen ging, terwijl de gehele raad de urgentie ziet. Na het lezen van alle 
beschouwingen leek het de fractie van de VVD goed een motie in te dienen om het de wethouder 
makkelijker te maken. Ik heb het er met verschillende mensen over gehad dat dit een enorme 
kluwen van complexe, samenhangende zaken is. Dat komt voor een deel door de Centrumvisie. Als 

50 de raad het college de ruimte biedt de Centrumvisie los te laten, kan zij eenvoudiger met voorstellen 
voor oplossingen komen. De fractie van de VVD onderstreept het betoog van mevrouw Grotenhuis 
van harte, maar wil, gezien de tijdsbesteding, een stapje verder zetten. De raad is het hoogste 
orgaan en kan richtinggevend zijn. Wij hoeven niet te wachten op een stuk vanuit de ambtenarij, 
maar mogen zelfstandig een koers aangeven. Een motie is een geschikt instrument daartoe. Ik ben 

55 zeer benieuwd naar de reactie van de wethouder op de motie. Het gaat er primair om dat het proces 
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wordt bespoedigd. Ik hoop dat alle fracties zich over het onderwerp Centrumvisie willen uitspreken. 
Ik heb in de motie aangegeven dat we graag volgens het normale proces, via de raad, worden 
geïnformeerd over de volgende stappen.

5 De heer De Weerdt: Voor GBP hoeft de motie over het centrum niet. Wij hebben jaren terug al 
gezegd dat we eerst de gemeentewerf moeten afbeken en daar met woningbouw moeten starten, 
zodat we financiële body krijgen. Dit is door de raad aangenomen en door de destijds waarnemend 
burgemeester is beaamd dat dit de beste optie zou zijn. Ik hoef niet zo nodig een motie. We kunnen 
zo met de verkoop van het terrein beginnen en het daarna doorzetten naar het centrum. Alles 

10 tegelijk kan niet. Dat is ons voorstel. Als het college dit straks toezegt, hoeft een motie voor ons 
niet.

De heer Tuinman: Iedere partij heeft de vrijheid om een motie in te dienen. Ik heb collega Volkers 
vanmiddag per mail uiteengezet hoe de fractie van CU-SGP hier tegenaan kijkt. Iedere fractie heeft 

15 aangegeven dat herontwikkeling van de gemeentewerf en van de locatie Van Loenen/Van Setten 
boven aan het lijstje staat. In onze optiek gaat een motie heel erg ver. Alle fracties hebben 
aangegeven dat het 5 voor 12 is en dat ze nu zo snel mogelijk een plan willen, zodat beide gebieden 
worden herontwikkeld. We zitten in het laatste jaar van het coalitieprogramma waarin is 
afgesproken dat deze locaties zouden worden herontwikkeld. Wij uiten allemaal onze zorgen over 

20 deze locaties, maar een motie gaat ons veel te ver. Bovendien zouden moties voor afgelopen 
donderdag worden ingediend, zodat deze binnen de fracties konden worden besproken. 

Mevrouw Landman: De fractie van D66/GL wil het dorp ook zo snel mogelijk ontwikkeld hebben, 
maar wij willen niet zomaar van de Centrumvisie afwijken zonder onderbouwde argumenten. Er is 

25 een heel participatieproces geweest, dan moeten we dat in die zin ook meenemen. Wij willen ook 
snelheid, maar dit is wel een aandachtspunt.

Reactie fracties op elkaars betogen

30 PvdA
De heer Horst: De fractie van de PvdA onderschrijft de conclusie van het CDA rondom de 
centrumontwikkeling. We zijn het ook eens met de conclusie dat er mèt de naaste buren moet 
worden gesproken en niet òver hen. Meerdere fracties benoemen de tweetrapsraket, te beginnen 
met Hattem. De voorzitter kent daar vast mensen om met deze wens een start te maken. De fractie 

35 van de PvdA kan instemmen met de motie van het CDA over F50. 

Wij vinden het goed dat de fractie van CU-SGP het punt ondermijning in haar betoog aanhaalt en wij 
kunnen dat onderschrijven. Zij zetten vraagtekens bij woningbouw in Villa Jacoba. Op dit moment 
huist de HHV in Villa Jacoba. Mocht er in de toekomst wel woningbouw komen, dan moet er een 

40 andere locatie voor de HHV worden gevonden. Het zou wel goed zijn als we de HHV in stijl blijven 
huisvesten en dat er naar mogelijkheden wordt gezocht om de geschiedenis van onze gemeente te 
waarborgen. Wij onderschrijven de vraag omtrent de Horsthoekschool. In reactie op het betoog van 
D66/GL; de fractie van de PvdA vindt de kosten van de COVID-19 crisis niet een gemeentelijke 
verantwoordelijkheid. De fractie van D66/GL stelt voor hier een bedrag voor te reserveren. Wij 

45 vinden dat de rijksoverheid hier vooral verantwoordelijk voor moet zijn. We hebben de afgelopen 
jaren genoeg ervaring met de rijksoverheid opgedaan. Op het moment dat wij zelf dergelijke zaken 
gaan betalen uit onze reserve, stelt de rijksoverheid daar geen vergoeding tegenover, omdat het al 
is betaald. Wat ons betreft doet de gemeente dit op dit moment op de juiste wijze; het wordt apart 
gehouden en er wordt apart naar gekeken. We verwachten dat dit door het rijk betaald zal worden. 

50 Burgemeester Aboutaleb van Rotterdam heb ik daar afgelopen week ook over gehoord richting het 
rijk.

Wij zijn het eens met het feit dat jongeren via de digitale weg misschien makkelijker te bereiken zijn 
en dat deze coronatijd hier ook kansen biedt. We zijn het met de fractie van D66/GL eens dat we die 

55 kans moeten pakken. De fractie van de PvdA gaat niet mee met de motie van D66/GL omtrent de 
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Kop van de Veluwe. Een aantal weken geleden hebben we een themaraad gehouden in De Heerd en 
daarin heeft iedere fractie aangegeven hoe men tegen de Kop van de Veluwe aankijkt. Er zijn 2 
sporten; de investeringsagenda en de ambtelijke samenwerking op bedrijfsvoering. De fractie van 
de PvdA heeft tijdens die thema avond duidelijk aangegeven hoe zij naar de Kop van de Veluwe kijkt 

5 in relatie tot de visie op de noord-zuidas. Deze visie verschilt niet heel veel met die van D66/GL. Wij 
gaan ervan uit dat het het college voldoende duidelijk is geworden hoe de raad hier tegen aan kijkt, 
zeker in relatie tot de noord-zuidas. Wat ons betreft is de motie niet nodig. 

Wij zijn het niet eens met de conclusie dat het college over het graf regeert. We gaan het laatste 
10 volledige jaar in van dit college, maar we hebben nog 1,5 jaar.  Daarnaast presenteert het college 

een sluitende begroting en de fractie van D66/GL geeft ook aan het eens te zijn met de 
voorzichtigheid van het college binnen de begroting.

De fractie van de PvdA kan zich vinden in woningbouw voor jongeren en woningsplitsing/tiny houses 
15 en sluit zich aan bij de woorden van de heer Volkers. De heer Volkers noemde het drugsgebruik al 

bij de Perspectiefnota, wij noemen het bij de begroting. De fracties van VVD en PvdA hebben op dit 
onderwerp al eerder samengewerkt in de motie rioolonderzoek, wat helaas nooit is uitgevoerd. Wij 
zijn het met de heer Volkers eens dat dit onderwerp op de agenda moet blijven en maken ons ook 
zorgen. De VVD noemt de woningbouwplannen voor Veessen. Wat ons betreft moet dit integraal 

20 worden bekeken voor de hele gemeente. Wij roepen het college op op zoek te gaan naar 
uitbreidingsplannen in al onze kernen. Qua beeldvorming doet de VVD naar ons idee een poging het 
kabinetsbeleid goed te praten, door aan te halen dat er € 1 mln. vanuit de rijksoverheid naar de 
gemeenten komt om extra beleidswensen in te vullen. Dat ben ik niet helemaal met de heer Volkers 
eens. Wat ons betreft is dit vooral een aanvulling om tekorten op te vullen en een aanvulling voor al 

25 die momenten dat we te weinig geld kregen voor alle taken die we als gemeente moeten doen. Wat 
ons betreft is dit extra geld echter nog steeds te weinig, omdat er binnen het sociaal domein nog 
steeds veel onzekerheden zitten. De PvdA kan de metafoor over het speerpunt volledig 
onderschrijven.

30 Mevrouw Vijge: Net als het CDA heeft ook de fractie van de PvdA grote zorg over de vrijwilligers en 
mantelzorgers binnen onze gemeente. Tijdens de laatste commissievergadering heeft de PvdA 
schriftelijk haar rondvraag ingediend. Deze waren van gelijke strekking als wat nu door het CDA 
wordt aangegeven. De fractie van de PvdA sluit zich van harte aan bij de vraag hoe wij onze 
kwetsbare doelgroepen in beeld krijgen, hebben en houden voor de juiste hulp en ondersteuning, 

35 zoals onze ouderen, mantelzorgers jong en oud en onze vrijwilligers.

De fractie van CU-SGP noemt het open einde karakter bij de WMO maatwerkvoorzieningen m.b.t. 
woningaanpassingen en haar financiële zorg daarbij. Die zorg kunnen wij onderschrijven en wij 
willen daar de vraag aan toevoegen of het mogelijk is hiervoor een vermogenstoets te houden. De 

40 fractie van PvdA kan zich aansluiten bij de vraag van CU-SGP voor een evaluatie van de oversteek 
bij Villa Jacoba.

De fractie van D66/GL heeft het over de werkgroep van de commissie huishoudelijke zorg. Het lijkt 
ons ook goed dit dossier op te pakken. In april hebben we een informatiebijeenkomst gehad waarbij 

45 4 scenario’s aan de raad zijn gepresenteerd hoe de voorziening Schoon en leefbaar huis in de 
toekomst gefinancierd kan worden. De raad heeft toen het besluit genomen het komende jaar vast 
te houden aan het huidige scenario 1, waarvan bekend is dat het op deze wijze niet lang meer 
uitvoerbaar is. De komende periode moeten we ons dan ook verdiepen in toelatingscriteria. De 
fractie van PvdA kan zich vinden in het voorstel van de fractie van D66/GL om in het nieuwe jaar zo 

50 snel mogelijk te starten met een werkgroep, of dat we daar op een andere manier over gaan 
nadenken.

Natuurbegraven wordt ook door de fractie van D66/GL behandeld. We hebben hier raadsinfo over 
ontvangen en afgelopen week was er een presentatie over de plannen natuurbegraven op de 

55 Polberg. N.a.v. die presentatie heeft de fractie van de PvdA de wens om met het college door te 



 

  

Verslag Raadsvergadering 9 november 2020, ongewijzigd vastgesteld pagina 6 van 19

praten om duidelijkheid te krijgen in de vele vragen die er nog zijn. Ook onderschrijven wij het 
verzoek van D66/GL m.b.t. Groot Stokkert.

GBP
5 De heer De Weerdt: Het valt steeds op dat er onderzoeksbureaus worden betrokken, ook bij kleine 

onderwerpen. GBP heeft het gevoel dat daar veel te veel geld aan wordt uitgegeven. GBP vindt de 
vraag van de PvdA voor ondersteuning van het zwemmen een goed punt. Goed dat er over 
bestuurlijke samenwerking wordt gesproken, maar we hebben nog een weg te gaan om tot een 
compromis met omliggende gemeenten te komen. Ik hoop dat er op den duur wat uit zal komen. 

10
Als het college de Centrumvisie goed oppakt, hoeft er wat ons betreft geen motie te komen. Ik vind 
dat de bijdrages van vanavond erg goed zijn om samen, in goed overleg, zaken naar voren te 
brengen. Ik hoop dat we in het voorjaar zaken in gang kunnen zetten. Onze kritiek is niet heel 
groot, want we hebben allemaal goede bedoelingen. We zijn het er allemaal over eens dat er meer 

15 werk moet worden verzet. Wij staan volledig achter alles wat er is gezegd.

CU-SGP
De heer Tuinman: Binnen de verschillende fracties worden veel dezelfde onderwerpen naar voren 
gebracht. Alle fracties benoemen de ongewenste situatie m.b.t. de herontwikkeling van het centrum 

20 van Heerde. Met het CDA is de fractie van CU-SGP van mening dat de bestaande Centrumvisie op 
onderdelen best aangepakt mag worden en dat we naar de geest van deze tijd moeten handelen. 

Ook Kop van de Veluwe is een ontwikkeling die we 5 jaar geleden niet voorzagen. De Provincie keek 
5 jaar geleden anders naar zaken dan nu. De fractie van CU-SGP is van mening dat wij, naast de 

25 samenwerking met de gemeente Epe en de Cleantechregio ook de samenwerking met de regio 
Zwolle moeten intensiveren en deze niet uit te stellen, zoals de fractie van D66/GL middels een 
motie voorstelt. We zijn het met D66/GL eens dat de betaalbaarheid van de huishoudelijke 
verzorging vanaf 2022 extra aandacht vraagt en dat de discussie hierover begin volgend jaar 
gewenst is. GBP vraagt wanneer de Horsthoekschool als zelfstandige school op de huidige locatie 

30 verder kan. Onze fractie is benieuwd naar de onderbouwing van deze vraag, temeer daar wij ervoor 
pleiten op korte termijn duidelijkheid te krijgen wanneer de Horsthoekschool naar De Heerd kan 
verhuizen. Wij delen de wens van GBP om een actualisatie van het H2O-bedrijventerrein. Wij zien 
daar fysieke ontwikkelingen die duiden op een voorspoedig verloop van het bedrijventerrein, maar 
krijgen hier graag een bevestiging van van het college. Wij zijn het met de fractie van de PvdA eens 

35 om nieuwe uitbreidingslocaties in onze gemeente te onderzoeken voor nieuwbouw van woningen. 
Hier moet wel een grondig woningbehoeftenonderzoek aan ten grondslag liggen.

De VVD constateert dat er te weinig vaart zit in de uitvoering van in de samenleving merkbare 
zaken. Wij zien daar graag een onderbouwing van, omdat wij van mening zijn dat er wel degelijk 

40 dingen in onze gemeente gebeuren, zeker in de coronaperiode, die op termijn zichtbaar zijn. Wij zijn 
van mening dat veel besluiten binnen de gemeente niet direct tastbaar zijn, maar wel in financiële 
zin of beleidsmatig waarneembaar.

VVD
45 De heer Volkers: De fractie van de VVD maakt zich ook zorgen over de Kop van de Veluwe, zoals de 

fractie van D66/GL dat in haar motie aangeeft. We hebben ook een themaraad gehad. Ik wacht 
graag de reactie van het college af hoe we dit proces het beste een vervolg kunnen geven en hier 
als raad onze input in kunnen geven.
De verbinding van de heer Volkers wordt verbroken.

50
D66/GL
Mevrouw Landman: De fractie van D66/GL is het ermee eens dat er schot moet komen in de 
centrumontwikkeling, maar vindt wel dat het college hier iets heeft laten liggen. Wij denken dat wij 
daar een publiekstrekker hadden kunnen krijgen in de vorm van de Aanpak 0-100. Kijkend naar de 

55 wijze waarop het gebouw aan de Sportlaan wordt verbouwd, is er kennelijk investeringsgeld. Wij 
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vinden het heel jammer dat we dat niet in het centrum hebben neergezet. Dat spijt ons als fractie 
heel erg. Wij zijn het eens met de fractie CU-SGP dat we maatwerkvoorzieningen m.b.t. 
woningaanpassing aan de orde moeten stellen. Daar hebben we de PvdA ook over gehoord m.b.t. de 
vermogenstoets en daar zijn we het mee eens. Waarom hebben we een motie ingediend over de 

5 Kop van de Veluwe? Het gaat ons niet om de investeringsnota, maar dat we, net als de andere 
fracties, vinden dat we het in het verleden naar onze buren misschien niet zo netjes hebben gedaan. 
Daarom lopen we nu met de kop tegen de muur dat men niet met ons als gemeente wil 
samenwerken. We kunnen het langzamerhand niet meer alleen. Ook de Rekenkamercommissie 
heeft gezegd dat de samenwerkingsverbanden niet handig zijn en dat ze in de uitvoering niet 

10 transparant zijn. Wij zijn het eens met de fracties die het over de RES hebben en die zich er zorgen 
over maken dat we nog hard aan de gang moeten met de kaders voor de RES m.b.t. zonneenergie, 
windenergie en eigenaarschap. Ik hoop dat we daar de komende tijd als raadscommissie een rol in 
kunnen spelen. Misschien moeten we hier ook een werkgroep voor opstarten. Wij zijn blij met de 
opmerking van de PvdA over natuurbegraven en wij kunnen ons aansluiten bij de opmerking om het 

15 schoolzwemmen opnieuw te bekijken. 

GBP zegt dat de raadzaal te klein zal zijn. Wij hebben begrepen dat we daar binnenkort een 
voorlichtingsavond over hebben. Dan kunnen we met alle raadsfracties bekijken of we het voldoende 
vinden. De huishoudelijke verzorging is bij meerdere fracties een zorgpunt. Wij zijn blij dat andere 

20 fracties hier ook goed naar willen kijken. Wij vinden het een prima gedachtengang om de 
fietssnelweg te onderzoeken. De fractie van D66/GL is het eens met de VVD dat de lokale tarieven 
niet verder omhoog mogen. Er komt al een verhoging van de afvalstoffenheffing, dus wij vinden het 
in deze onzekere coronatijd niet wenselijk de kosten voor de inwoners te verhogen. Wij denken dat 
de interne gerichtheid waar de organisatie op dit moment mee worstelt, een belangrijk item is. We 

25 moeten proberen de blik naar buiten gericht te krijgen. Daar moeten we met z’n allen aan werken.

CDA
Mevrouw Grotenhuis: Het CDA onderschrijft de opmerkingen van de fractie van CU-SGP betreffende 
de oversteekplaats bij Villa Jacoba. We zouden echter nog wat toe willen voegen. Dat heeft te 

30 maken met de aanvoerwegen naar het centrum waar hoge snelheden worden bereikt. Dat kan 
mogelijk worden meegenomen. De oproep voor nieuwe initiatieven voor het buitengebied en het 
stimuleren van mantelwoningen kan het CDA onderschrijven. De oproep van D66/GL om jongeren te 
betrekken in burgerparticipatie is een goede gedachte. Het lijkt ons niet goed om te wachten, want 
we staan weer voor de nieuwe verkiezingen. Het CDA doet het voorstel dit samen met de nieuwe 

35 griffier op te pakken. De fractie van CDA vindt de motie Kop van de Veluwe te kort door de bocht. 
Zoals in ons betoog aangegeven staan de uitkomsten van de visie zoals die er nu ligt voorop in de 
samenwerking met Hattem. Misschien is dit een goed tijdstip om de werkgroep bij elkaar te roepen 
en te evalueren of het doel is behaald en welke vervolgstappen er eventueel kunnen worden gezet.

40 Interruptie 
Mevrouw Landman: Daar zijn wij heel blij mee. Dat is de gedachtegang waarom ik het strak heb 
aangezet.

Vervolg mevrouw Grotenhuis
45 De fractie van CDA is enigszins verbaasd dat GBP het raadsvoorstel begraven weer aanhaalt en dit 

na de verkiezingen wil terugdraaien. Dat verbaast ons, omdat GBP ook met het raadsvoorstel heeft 
ingestemd. Wij delen de wens van de PvdA om terug te keren naar het raadhuis.

Interruptie
50 De heer De Weerdt: GBP heeft het begraven niet goedgekeurd. Wij waren de enige partij die tegen 

was. Wij waren tegen dit voorstel.

Vervolg mevrouw Grotenhuis
Het CDA onderschrijft de woorden van de PvdA wat betreft de RES en het wonen. Wat bedoelt de 

55 PvdA met “verder kijken met zon- en windenergie”? Wij zijn het ermee eens dat we armoede en 
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schulden niet uit het oog moeten verliezen, zeker niet in deze en de komende tijd waarin meer 
inwoners getroffen zullen worden door de naweeën van COVID-19. 

Interruptie
5 De heer Horst: Met “verder kijken met zon- en windenergie” bedoelt de PvdA dat er onlangs in de 

raadsvergadering met het CDA een motie is ingediend waarin staat dat er alternatieven moeten 
worden onderzocht. 

Vervolg mevrouw Grotenhuis
10 Excuses aan de heer De Weerdt. GBP was inderdaad tegen. De PvdA zegt dat de problematiek 

rondom drugs verder gaat dan behandelen en gebruiken. Onlangs is er in onze gemeente een 
drugslab opgerold. Het CDA vindt het een goed voorstel hier in januari een themaraad aan te 
wijden. De VVD heeft opmerkingen gemaakt over een aantal zaken die voortvarend moeten worden 
opgepakt. Wij horen graag eerst de reactie van het college. De VVD wil ook tiny houses stimuleren. 

15 Het CDA heeft al vaker aangegeven dat dat voor haar geen permanente oplossing is.

VVD
De heer Volkers: De fractie van de VVD wacht de reactie van het college af over de motie Kop van 
de Veluwe. Wij staan positief tegenover het actief inzetten van het Berghuizerbad voor de jeugd. Het 

20 baart de VVD ook zorgen dat Schoon en leefbaar huis veel geld gaat kosten. Voor woningbouw zijn 
wij in eerste instantie voor inbreiding en wij zijn blij met de mogelijkheden die er zijn. Ik proef bij 
alle fracties richting de motie van de VVD dat zij het college het comfort willen bieden om flexibel 
naar de Centrumvisie te kijken. Wij wachten de reactie van het college af.

25 Mevrouw Hardam: De VVD fractie vindt de suggestie van het CDA voor het fietspad F50 sympathiek, 
maar niet motiewaardig. Het college kan simpelweg het onderzoek starten en terugkoppeling geven 
aan de raad. Maar, in de vorige commissievergadering heeft de VVD-fractie de oproep van de 
Dorpsraad Wapenveld voor een vrijliggend fietspad langs de Molenweg richting Wezep ondersteund. 
De wethouder zei toen dit een mooi idee te vinden, maar wees erop dat dit een enorme investering 

30 zou zijn. Het college moet, zei zij, realistisch zijn, ook gezien de discussie over stikstof en 
Natura2000. De VVD-fractie is benieuwd hoe deze vraag zich verhoudt tot de suggestie fietspad 
Molenweg-Wezep. Conclusie: Wij vinden het prima dat het college onderzoek gaat doen voor de 
aanleg van fietspad F50, maar vinden dat onderzoek naar een vrijliggend fietspad langs de 
Molenweg richting Wezep ook moet worden meegenomen.

35
Beantwoording door het college

Wethouder Meijer
Het college presenteert een begroting tegen de achtergrond van de coronacrisis, klimaatcrisis, 

40 biodiversiteitscrisis en stikstofcrisis. Het is een hele kunst daar een goede, samenhangende 
begroting voor te maken. Tijdens het debat rond de Perspectiefnota hebben wij de contouren 
geschetst hoe wij de begroting wilden voorrijden. We wilden de belastingen niet meer dan matig 
verhogen, we wilden een oplossing bieden voor het abonnementstarief, de bezuiniging op 
Cultuurplein en bibliotheek terugdraaien en voor een aantal zaken waar we mee bezig zijn ruimte 

45 creëren; het centrum van Heerde, het centrum van Wapenveld, het Loket 0-100 en het IHP. Dat 
hebben we gedaan en dat ligt hier voor. In het dekkingsplan hebben we puntsgewijs aangegeven 
welke activiteiten we financieel kunnen dekken, waar we zorgen bij hebben en waar we dit jaar mee 
aan de slag kunnen. Wij zijn als college dankbaar en trots dat dat is gelukt. De vorige begroting 
moesten we nog financieel technische maatregelen nemen en het jaar daarvoor moesten we forse 

50 ombuigingen realiseren, maar deze keer konden wij de begroting sluitend maken en zelfs ruimte 
over houden om speerpunten van deze collegeperiode in te vullen.

Het is plezierig in de bijdragen van de raad te zien dat er groot draagvlak is; ‘zwarte cijfers’, 
‘verstandig beleid’, ‘veerkracht’, ‘waardering’ en ‘financieel gezond beleid’ zijn trefwoorden van de 

55 verschillende fracties. Er zijn natuurlijk altijd wensen en bedenkingen. Onder aan de streep zien we 
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zwarte cijfers en laat het perspectief ook zwarte cijfers zien, met een aantal risico’s die al zijn 
benoemd. Dit mag wel eens worden genoemd, want het zijn geen eenvoudige tijden om te besturen. 
Dan is het toch plezierig dit op tafel te kunnen leggen en geeft het rust de ingezette koers in te 
vullen. Belangrijk is dat we dit tegen de achtergrond van een crisis doen, waarbij wij ook kosten 

5 maken voor corona. Bij de Najaarsnota hebben we die kosten zorgvuldig in beeld gebracht en dat 
blijven we ook doen. In december komen we hier met de raad over te spreken. Aan de ene kant 
hebben we uitgaven, maar aan de andere kant hebben we ook inkomsten vanuit het rijk. Dat wordt 
op dit moment zorgvuldig bestudeerd. In december wordt er een themaraad gehouden over het 
verloop van de Grex’en en de uitvoering van de motie actieve grondpolitiek waarvoor we bij de 

10 Perspectiefnota van de raad opdracht hebben gekregen. 

Verschillende fracties hadden het over het verdeelmodel. We hadden de hoop dat we vanuit het rijk 
enige helderheid zouden krijgen, zodat we zouden weten hoe het Gemeentefonds zich in de 
komende jaren zou ontwikkelen. Die helderheid hebben we tot op heden niet gekregen. We weten 

15 dat het verdeelmodel opnieuw is onderzocht, dat er merkwaardige uitschieters in zitten en dat men 
heeft besloten meer tijd te nemen. 

Interruptie
Mevrouw Landman: Is bekend hoeveel tijd dit neemt? Wethouder Meijer: Nee, die helderheid moet 

20 uit Den Haag komen.

Vervolg reactie wethouder Meijer
We hebben in de raad zeer uitvoerig over de RES gesproken. Het college heeft heldere opdrachten 
van de raad meegekregen in de vorm van moties. Die voeren wij zorgvuldig uit. In de week na het 

25 debat in de raad hadden collega Berkhoff en ik een stuurgroepvergadering in de regio. Daar werden 
wij aangenaam verrast dat onderwerpen, zoals 50% eigenaarschap, door veel andere raden ook 
zwaar werden onderlijnd. Dat betekent dat we die verkenning gezamenlijk voort kunnen zetten. 
Rond februari moeten we de RES 1.0 kunnen opleveren. Die gaat niet alleen over 50% 
eigenaarschap en zon en wind, maar daarin werken we ook aan een warmtevisie. Wij zijn in 

30 afwachting van de doorrekening van de verschillende Res’en door het Planbureau voor de 
Leefomgeving. Als die informatie beschikbaar komt, delen wij die graag met de raad.

Wethouder Berkhoff
Alle fracties hebben de centrumontwikkeling genoemd en hun zorgen daarover geuit. Binnen alle 

35 betogen is de teneur dat het college bij aanvang van de ontwikkeling van de gemeentewerf en de 
locatie Van Setten/Van Loenen een speerpunt heeft gemaakt en dat er inmiddels een groot deel van 
de collegeperiode is verstreken en dat de tijd dringt. Zo voelt het college het ook. Tot dusver zijn de 
ontwikkelingen in het centrum in het licht van de in 2016 vastgestelde Centrumvisie opgepakt. 
Binnen die visie is het plan van Van Wijnen als leidinggevend uit de verkiezing gekomen. Dat plan 

40 gaf het meeste invulling aan de Centrumvisie. Wij zijn daar nog steeds voortvarend mee aan de 
slag. Gezien het aantal uren dat collega Meijer en ikzelf er het afgelopen jaar in hebben gestoken 
om samen met de ontwikkelende partij tot een realistisch en financieel haalbaar plan te komen, doet 
het pijn te zien dat het nog niet is gelukt. Ook het college zit op de denklijn dat, als het binnen de 
Centrumvisie niet kan, het maar zonder de Centrumvisie moet. Het college is voornemens om in het 

45 eerste kwartaal van 2021 met mogelijkheden naar de raad te komen om het gebouw een 
commerciële functie te geven. Wat dat betreft heeft het college de motie niet nodig, want zij pakt 
zelf de ruimte om, als het binnen de Centrumvisie niet lukt, daar van af te zien. Als een knip in de 
plannen de oplossing is, waarbij de parkeerbehoefte van de ene locatie wordt verevend met de 
andere locatie, zullen we dat gewoon gebruiken. Dan moeten we in overleg treden met de partij die 

50 het totaalplan heeft ingediend, zodat zij de handdoek in de ring kunnen gooien. Wij zijn hier 
voortvarend mee aan de slag en zullen de mogelijkheden die in de motie van de VVD worden 
genoemd pakken als er kansen zijn om het centrum tot ontwikkeling te brengen.

Interruptie
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Mevrouw Landman: De fractie van D66/GL had de Aanpak 0-100 graag in het centrum gezien en 
vindt dit een gemiste kans. Wethouder Berkhoff: Voor de Aanpak 0-100 was er een tijdspad dat niet 
in de pas loopt met de centrumontwikkeling. We stonden onder grote druk met het per 1 januari 
expireren van het huurcontract aan de Stationsstraat. Om binnen de visie te kunnen opereren, zoals 

5 die binnen de Aanpak 0-100 is neergelegd, hebben we per 1 januari een nieuwe locatie nodig. Die 
hadden we niet binnen die termijn in het dorp kunnen realiseren.

Vervolg reactie wethouder Berkhoff
Over het onderwerp wonen wil ik toch even memoreren hoeveel woningen er op dit moment in 

10 Heerde en Wapenveld uit de grond worden gestampt; 58 woningen op de voormalige 
Wendhorstlocatie, 35 woningen aan de Bloemstraat, 24 op de plaats van de Willem Alexanderschool, 
21 woningen aan de Andoornstraat. En dan heb ik het nog niet over de individuele initiatieven die 
zijn gehonoreerd. Als we ieder jaar zoveel woningen bouwen, overtreffen we ruimschoots onze in 
maart vastgestelde agenda. Niet alleen lokaal, in de Structuurvisie, maar ook provinciaal in de 

15 regionale visies is vastgelegd dat inbreiden voor uitbreiden gaat. Daarin hebben we de grenzen nog 
niet bereikt, er zijn nog genoeg mogelijkheden om inbreidingslocaties tot ontwikkeling te brengen. 
Ook qua woonambities kunnen we nog goed vooruit en moeten we voortvarend proberen die 
inbreidingslocaties tot ontwikkeling te brengen. De regionale woonagenda loopt tot 2030, maar we 
hebben in regioverband afgesproken dat we vooruit willen kijken naar 2040. Dat onderzoek wordt in 

20 Cleantechverband opgepakt. Binnen dat onderzoek komt ook de druk op de woningmarkt in onze 
regio aan de orde. Er is enorm veel overloop vanuit het westen naar dit deel van het land. Met 
daarbij de druk vanuit Zwolle op onze woningmarkt is met de provincie afgesproken dat we met een 
langere termijn woonagenda komen, waarbij er ook wordt uitgegaan dat dat grotere aantallen voor 
het hele gebied gaat opleveren. In dat verband wordt er ook onderzoek gedaan naar de 

25 uitleglocaties. Vooralsnog kunnen we vooruit, maar we hebben binnen de Structuurvisie wel 
uitleglocaties benoemd. Dat zal zijn vervolg krijgen in de Omgevingsvisie.

Op het punt van accommodatiebeheer is de begroting ingrijpend gewijzigd t.o.v. de Perspectiefnota. 
Dit is een zeer belangrijke stap om invulling te geven aan integraal beheer van accommodaties 

30 binnen de gemeente Heerde en heldere verantwoordelijkheden tusssen de beheerstichting die 
meerdere accommodaties gaat beheren en de gemeente. Bij de totstandkoming van De Heerd zijn 
hybride constructies ontstaan waarbij verantwoordelijkheden niet altijd goed gescheiden waren. Dat 
heeft een aantal jaren veel gedoe tussen partijen gegeven. We proberen nu op basis van gedegen 
onderzoek de beheerstichting de rol te geven die haar toekomt om die accommodaties langjarig te 

35 kunnen exploiteren. Daar hoort een bepaalde financiering bij. Die is nu geregeld in de begroting. De 
onderdelen daarvan hebben de raadsleden in de ARI gehad.

Interruptie
Mevrouw Landman: We hebben ooit een motie ingediend waarvan we dachten dat die ons geld zou 

40 opleveren. Nu blijkt de motie veel geld te kosten. We denken dat er op termijn geld te verdienen is 
door dingen samen te doen, ook m.b.t. inkoop en onderhoud. Is dat ook uw gedachte? Wethouder 
Berkhoff: Er zijn op dat punt zeker efficiëncyslagen te maken en die gaan ook gemaakt worden.

Vervolg beantwoording wethouder Berkhoff
45 Stikstof is een enorme crisis, maar wij werken met een gebiedsgerichte aanpak in Cleantechverband 

en in samenhang met de provincie aan een oplossing om op diverse terreinen toch voortgang te 
kunnen boeken. We moeten geen zetten herhalen die al zijn gepasseerd, zoals het rioolonderzoek. 
Het college zal de raad actief informeren over de aanpak van drugs en hoe omvangrijk de 
problematiek binnen onze gemeente is. 

50
Woningaanpassing en huishoudelijke hulp zijn een continu punt van zorg. Voor wat betreft Schoon 
en leefbaar huis zal het college de raad scenario’s voorleggen. Het college is actief met de VNG op 
zoek naar mogelijkheden binnen de wetgeving om daar anders mee om te gaan. Woningaanpassing 
krijgt aandacht van de accountant. We kunnen nooit exact de aantallen per jaar in beeld hebben, 

55 omdat de aard van de problematiek en de woningen heel divers kunnen zijn. Op dit moment is 
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duidelijk dat de Horsthoekschool geen grootschalige vernieuwbouw krijgt dan wel compleet wordt 
vernieuwd. De ingediende aanvragen zijn afgewezen. Ook binnen onze huisvestingsverordening 
loopt dat spoor dood. We hebben van de rechter gelijk gekregen om de huur op te zeggen. Het 
enige dat een overplaatsing van de Horsthoekschool naar De Heerd op korte termijn weerhoudt, is 

5 dat de school, op initiatief van de ouders, een plan heeft neergelegd om de school over te nemen. 
Het college neigt onder bepaalde randvoorwaarden naar dat scenario. De school zelf, dat zijn de 
raad van toezicht, het bestuur en de initiatiefgroep van de ouders, moeten hier feedback op geven. 
Eind van de maand heeft men weer een bijeenkomst en dan horen wij hopelijk of men dit 
accepteert. Dan zal het college de raad een voorstel doen. Ziet men het niet zitten, dan rest hen 

10 niets anders dan gebruik te maken van de vrije ruimten in De Heerd.

Bij Groot Stokkert zijn wij in gesprek met de eigenaar over mogelijkheden op die locatie. Het ligt pal 
tegen Natura2000 gebied aan, dus het is lastig om daar vanalles te kunnen. We zitten op de lijn van 
een zorghotel of recreatie. Inmiddels is er een andere zorgpartij met de eigenaar in gesprek. Er zijn 

15 allerlei ontwikkelingen en onderzoeken, maar die hebben nog niet tot een oplossing geleid.
Schoolzwemmen wordt vaak genoemd. Dat zou betekenen dat de raad daar een nieuwe 
beleidskeuze in maakt, die afwijkt van de beleidskeuze die een aantal jaren geleden is gemaakt. Die 
discussie is aan de raad. Villa Jacoba is gemeentelijk vastgoed. Wij zijn nog steeds met HHV in een 
constructief gesprek over privatisering t.b.v. hun activiteiten.

20
Wethouder Cegerek
Er zijn door verschillende fracties vragen gesteld over de kostenstijging van ICT en digitalisering. Bij 
de Perspectiefnota hebben we al aangegeven wat daar de redenen voor zijn. Dat heeft te maken 
met nieuwe functies, zoals de privacy officer, landelijke ontwikkelingen en wetgeving waar we op in 

25 hebben moeten spelen. Dat geldt voor alle gemeenten. Anderzijds had de kostenstijging ook te 
maken met het project M2A. Middels kwartaalrapportages en ARI’s proberen we de raad over de 
stand van zaken te informeren. De raden hebben in H2O verband een radenbijeenkomst gehad over 
de i-dienst. Daarin zijn ook de ontwikkelingen besproken. Terecht wordt opgemerkt dat het online 
vergaderen niet optimaal is. Dat heeft enerzijds te maken met het systeem van skypevergaderen 

30 waarin we zitten, maar anderzijds kan het ook met de signaalsterkte vanuit huis te maken hebben. 
Wil je dingen veranderen, dan kost dat tijd. Het laat ook zien hoe complex de ICT is georganiseerd. 
We hebben te maken met marktpartijen en met contracten. In Heerde hebben we wel een test 
gedaan met een tussenoplossing waaraan een aantal fractieleden heeft deelgenomen. Vervolgens is 
besloten om met een definitieve oplossing te komen, dus MS Teams met nieuwe devices. Zoals het 

35 er nu uitziet, wordt dat eind van de maand geleverd. Ik hoop dat we eind van de maand de overstap 
kunnen maken. Maar er zijn altijd wel problemen, maar die kunnen ook met de verbinding thuis te 
maken hebben. Het is goed ook thuis de wifisterkte te laten checken.   

De fractie van D66/GL wil een overzicht van verkeersknelpunten. Voor corona hebben we al een 
40 start gemaakt met de actualisatie van het GVVP. De input van verkeerskundige knelpunten is 

inmiddels opgehaald, maar we hebben nog geen vervolgstappen kunnen maken, omdat door corona 
bepaalde bijeenkomsten niet door konden gaan. We hopen in het voorjaar van 2021, maar in ieder 
geval voor de zomer met die actualisatie te komen.

45 De fractie van CU-SGP noemt de oversteekplaats. Aan de Brinklaan hebben we nog maar net met de 
nieuwe situatie te maken en ik vind het nog te vroeg voor een evaluatie. Laten we even afwachten 
hoe deze nieuwe situatie zich ontwikkelt. Bij ons is nog maar 1 melding binnen over de 
oversteekplaats. De oversteek ligt op een verhoging, in een bocht. Dat moet snelheidsremmend 
werken. We vinden dat het ongevalsrisico laag ligt. Ik wil de fractie van CU-SGP vragen om de 

50 ruimte te krijgen om te bekijken hoe die ontwikkelingen plaatsvinden, maar ik neem uw zorg ter 
harte.

Het CDA heeft vragen gesteld over de snelheden in het centrum. Over het eerste deel van de 
Dorpsstraat zijn we in overleg met de werkgroep BTB en de politie. Er komt in ieder geval een 

55 drempel, maar we zijn nog in overleg. De fractie van CU-SGP heeft vragen gesteld over het 
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busvervoer. Kreolis komt in december met een noodconsessie. Voor Heerde betekent dat dat er qua 
dienstverlening niets gaat veranderen. 

Middels een motie is aandacht gevraagd voor het fietspad F50. Dat staat op verschillende regionale 
5 agenda’s, zowel vanuit de Cleantech als vanuit de regio Zwolle en de Kop van de Veluwe. Er wordt 

vanuit de regio veel waarde aan gehecht om dat fietspad te realiseren. Kijkend naar de inhoud van 
de motie, voelen we ons als college gesterkt om te bijven pleiten dat die route er komt. Eind 
september hebben we in het regionaal overleg van de Cleantech te horen gekregen dat de gemeente 
Zwolle en de provincie Overijssel niet aan het onderzoek willen meefinancieren. Daar ligt nog wel 

10 een zorg, maar we voelen ons middels deze motie wel gesterkt om het overleg in de regio te blijven 
voeren. Het college kan de motie overnemen.

In de commissie hebben we het vrij recent gehad over de brief van de Dorpsraad Wapenveld over 
het fietspad. Het verschil tussen fietspad F50 en het fietspad dat de Dorpsraad wenst, is dat de F50 

15 wel op de regionale agenda staat en deze helemaal niet. Ik ga hier met de Dorpsraad over in 
gesprek, maar dit vergt een enorme investering. F50 staat al op de beleids- en politieke agenda.

De PvdA heeft schriftelijke vragen gesteld over armoede en krijgt daar in de tweede helft van 
november antwoorden op. Ondanks de coronacrisis hebben we in de uitvoering stappen gezet in het 

20 plan van aanpak armoedebestrijding en schulddienstverlening. We hebben Startpunt Geldzaken 
gelanceerd en per 1 november willen we deelnemen aan de Nederlandse schuldhulproute. We 
hebben de voorbereidingen gestart om in 2021 een start te maken met de wettelijke taak tot 
vroegsignalering van schulden. Hier wordt de raad later over geïnformeerd. In het kader van het 
kindpakket, is er nu het winterpakket, waarbij gezinnen met kinderen per kind een winterkledingpas 

25 krijgen. Verschillende fracties hebben aangegeven blij te zijn met het besluit tot het terugdraaien 
van de ombuigingen voor cultuur en bibliotheek. Het college is ook blij dat zij deze ombuigingen 
heeft kunnen terugdraaien. Het is een kwetsbare sector en het is een mooi gebaar dat we dit in 
Heerde zonder bezuniging in stand kunnen houden.

30 Interruptie
Mevrouw Landman: Is er al een inventarisatie bij cultuur geweest m.b.t. coronakosten? Ik heb 
begrepen dat de provincie Gelderland ook voor theaters extra subsidies heeft. Wethouder Cegerek: 
Die inventarisatie heeft plaatsgevonden. Dit is ambtelijk opgepakt en hier wordt verdere invulling 
aan gegeven.

35
Vervolg beantwoording wethouder Cegerek
GBP vraagt naar het wildrooster. Na signalering van wilde zwijnen is er een gesprek geweest met 
Geldersch Landschap & Kasteelen. Nu zijn er geen meldingen van overlast. Als er wel overlast is, 
kunnen we besluiten een wildrooster te plaatsen, maar dat lijkt nu niet noodzakelijk. We zijn nu dus 

40 ook niet van plan een wildrooster te plaatsen. 

Interrupties
De heer De Weerdt: Ik heb mensen gesproken die zwijnen van de rotonde hebben teruggedreven. 
Tot twee keer toe waren ze van plan het park in te lopen. Het college kan het op de lange baan 

45 schuiven, maar het zou verschrikkelijk zijn als het park opnieuw moest worden aangelegd. De winter 
komt eraan, dus ik zou er toch maar goed over nadenken. Als de zwijnen het park in gaan, zijn we 
weer €20.000,= kwijt. Een wildrooster kost misschien de helft.

De heer Van der Linde: Ik wil het college herinneren aan de toezegging dat er niet alleen een 
50 hekwerk zou worden geplaatst, maar dat er ook roosters zouden komen. Ik houd het college aan die 

toezegging en ben lichtelijk verbaasd over deze terughoudendheid. Ik neem aan dat gemaakte 
afspraken worden nagekomen. Wethouder Cegerek: Als het nodig is, wordt er een wildrooster 
geplaatst. Het Stationspark ligt er nog steeds goed bij. We zijn met verschillende partijen in overleg 
en zien nu geen noodzaak. Als die noodzaak er wel is, ligt die toezegging er nog steeds.

55
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Vervolg beantwoording wethouder Cegerek
Verschillende fracties hebben aandacht gevraagd voor het raadhuis. In de vorige coalitieperiode 
lagen de tekeningen al op tafel, die hebben we voor de aanbesteding nogmaals met de raad 
besproken. Inmiddels is er aanbesteed en is het in uitvoering. De planning ligt op schema. Het is de 

5 bedoeling deze maand met de architect een presentatie over de raadzaal en het raadhuis te geven.

Beantwoording door de voorzitter
Participatie: Er zijn initiatieven vanuit de Rekenkamer. Het college is bezig met een nota, die in 
concept klaar is. Ik heb vanochtend overlegd met de voorzitter van de Rekenkamer en we bekijken 

10 of beide sporen tegen elkaar aan kunnen worden gelegd, zodat er synergie ontstaat. De raad heeft 
met name een kaderstellende rol. Ik ben het eens met de opmerking dat contacten met de 
dorpskernen belangrijk zijn, maar Covid helpt daar niet bij. Er moet ook aandacht zijn voor 
jongeren. Dit is wellicht een punt van aandacht voor de komende griffier. 

15 Bijna alle fracties noemen regionaal samenwerken. Dit is een belangrijk thema voor 2021. In de 
regio vinden de nodige ontwikkelingen plaats. Dat geldt zowel voor de Zwolse regio als voor de Kop 
van de Veluwe. De 2 sporen zijn uitvoerig door de raad besproken en vragen verdere uitwerking; 
het beleidsspoor en het bedrijfsvoeringsspoor. Binnen de Cleantechregio is veel aandacht voor 
duurzaaamheid en ook daar zijn boeiende ontwikkelingen. Het is belangrijk dat Heerde haar rol in 

20 die regionale verbanden pakt en meedoet in de ontwikkeling. Het is belangrijk dat de raad hier in 
wordt meegenomen en sturend is en haar rol pakt in de regionale discussie. Ik zie uit naar de 
bijeenkomst van 15 december in de Zwolse regio waarbij op raadsniveau over deze thematiek zal 
worden gesproken. Ik ben blij dat de raad het regionaal samenwerken als een belangrijk punt ziet. 
Daarbij komt ook het informeren van de inwoners aan de orde, afhankelijk van het onderwerp en 

25 van de fase waarin wij op dat moment verkeren.

De samenwerking met provincies en andere gemeenten is een rijdende trein. Het proces stilleggen, 
zoals dat verstopt zit in de motie van D66/GL, is niet wenselijk en ook niet nodig. De raad heeft 
sturende kaders meegegeven en we zullen elkaar zo regelmatig over dit thema spreken dat er 

30 werkendeweg het nodige aan kan worden gedaan. Als de zaak nu wordt stilgelegd, missen we die 
trein. Dat willen we niet. Het is een strak proces waarbij college en raad in een goede dialoog zijn. 

Interruptie
Mevrouw Landman: Hoe kijkt de voorzitter tegen allerlei verschillende samenwerkingsverbanden 

35 aan? We hebben al een samenwerkingsverband voor ICT, maar dan krijgen we die op 
bedrijfsvoering voor allerlei punten en hebben we verschillende partners. Voorzitter: Daar moet je 
zoveel mogelijk in bundelen, maar op verschillende gebieden zijn ook verschillende thema’s te 
bespreken. In de Cleantechregio staat duurzaamheid nadrukkelijk op de agenda. Het fietspad F50 
raakt de Cleantechregio, maar er moeten ook afspraken worden gemaakt in de regio Zwolle. Als 

40 scharniergemeente ga je met verschillende partijen om tafel om te bekijken hoe je met elkaar iets 
moois kunt verwezenlijken. Dat hoort bij de kunst van het regionaal samenwerken. Opgesloten zijn 
in één regionaal verband is niet meer van deze tijd, maar je moet wel oppassen om versnippering te 
voorkomen.

45 Vervolg beantwoording voorzitter
Ik vind de motie niet verstandig, hoewel het verstandig is hier met elkaar over in debat te gaan en 
de samenleving hier bij te betrekken. 

Alle fracties hebben de ellende van deze coronaperiode genoemd. Het heeft sporen nagelaten in 
50 onze samenleving, overlijdens, ziektes, moeizaam herstel. Maar ook de sociale gevolgen zijn groot. 

Persoonlijk en verenigingsleven, kerk en sport en natuurlijk de economische gevolgen, de horeca, 
als gemeente brengen we deze gevolgen zoveel mogelijk in kaart en zetten we ons in om die te 
verzachten, hetzij in persoonlijke zin, in aandacht, hetzij in financiële zin. Wethouder Meijer heeft 
daar het nodige over gezegd. De wetenschap is ook dat dat niet overal kan. Gelukkig stemmen de 

55 cijfers van de laatste dagen optimistisch. Maar we zijn er zeker niet. Covid legt ook druk op de 
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organisatie en ik ben blij met de complimenten die u aan het begin van uw bijdragen uitsprak in de 
richting van de ambtelijke organisatie. Het is een andere manier van werken. Het lukt, maar het is 
toch minder dan wanneer je elkaar in de ogen kunt kijken. Dat betekent ook voor de ambtenaren 
een lastige klus. Mensen zijn vaak een half jaar niet op kantoor geweest en dat trekt sporen. Grote 

5 waardering voor onze medewerkers. Veel opgaven uit 2020 lijken geëffectueerd te kunnen worden. 
Maar ze zullen ook een wissel trekken op het komende jaar. Corona moeten we samen aanpakken 
en samen komen we die tijd door.

PAUZE
10 De voorzitter schorst de vergadering voor 10 minuten. Om 21.45 uur wordt de vergadering weer 

voortgezet.

GBP
De heer De Weerdt: Ik ben verbaasd dat de wethouder wacht tot het park op de kop ligt en dat er 

15 dan pas een wildrooster komt. Ik hoop dat de wethouder tot inkeer komt en het niet zover laat 
komen. Want dat zou een blamage voor ons bestuur zijn. Ik ben blij dat we als raad gezamenlijk 
oppakken hoe we bestuurlijk verder willen. Ik hoop dat we samen een strategie kunnen uitzetten. Ik 
hoop dat er geen motie nodig is voor de aanpak van het centrum. De wethouder heeft toegezegd 
dat dit wordt opgepakt en ik ben blij dat dit gaat gebeuren. Hoe komt het dat Heerde met drugs zo 

20 hoog scoort? Ik hoop dat we op korte termijn helderheid krijgen over de getallen. De motie over het 
fietssnelpad zal GBP niet steunen. Er lopen mooie fietspaden langs het kanaal en in de bossen zijn 
ook mooie fietspaden en er zijn goede wegen. Het is bewezen dat pedelec fietsen door hun hoge 
snelheid een gevaar zijn. GBP staat daar nog niet zo erg achter, want in onze gemeente is de 
fietspadenaanleg op hoog niveau. Ik denk dat we de coronatijd moeten afwachten en in het voorjaar 

25 moeten bekijken wat we kunnen doen. 

Interrupties 
Mevrouw Grotenhuis: Het gaat ons er juist om dat er voor deze pedelec fietsen een apart fietspad 
wordt gemaakt. Dat heeft ook met veiligheid te maken en met minder autobewegingen. De heer De 

30 Weerdt: Een apart fietspad kan een voordeel zijn, maar als we deze investering als gemeente alleen 
moeten doen, gaat het om enorme bedragen. Als er een samenwerkingsverband met meerdere 
gemeenten komt met ondersteuning van de provincie, dan is het een ander verhaal. Maar we 
hebben nog nooit een voorstel gezien en we weten niet wat het kost. Als het financieel meevalt en 
er zijn goede argumenten, dan zullen we het niet afwijzen. Maar op dit moment wijzen we het af.

35
Mevrouw Hardam: De wethouder gaf aan dat het fietspad F50 allang op de politieke agenda staat. 
Wat heeft een motie dan nog voor zin? Dan zou ik de motie liever dieper maken en het fietspad 
doortrekken naar Wezep. Mevrouw Grotenhuis: Ik haak aan op de investeringsagenda van de Kop 
van de Veluwe. Door dit te promoten en de samenwerking te zoeken is het een mooie zet om dit in 

40 het verlengde te doen, zodat we een scharnier zijn tussen Apeldoorn en Zwolle. Ook daarin zit een 
samenwerkingsverband. De heer De Weerdt zegt dat we hier geen geld voor hebben, maar in de 
motie staat nadrukkelijk dat er moet worden gekeken of de provincie hier geld voor heeft. Het is 
allemaal nog in de onderzoeksfase. De heer De Weerdt: Wij wachten de reactie van het college af en 
hoe dit in de commissie komt. Misschien zijn we wel positief, maar iedereeen moet wel meedoen, 

45 anders wordt het een kostbare zaak.

Vervolg reactie de heer De Weerdt
Er zijn plannen voor de openbare accommodaties. Hoe is het voor de clubs? Is dat al afgerond? Kan 
de wethouder aangeven wat dit nog gaat kosten? Ik hoop dat er duidelijkheid komt over de 

50 Horsthoekschool. Als er een wet is die zegt welke kant we op moeten, leggen we ons daarbij neer. 
Zolang er geen duidelijkheid is, blijven we de Horsthoekschool steunen. Wethouder Cegerek vertelde 
over het ICT gebeuren. Ook vanavond hebben we enkele raadsleden niet of nauwelijks gehoord. Dat 
vind ik zorgelijk. Wij hebben veel ondersteuning van de griffie gehad en van de bode, maar ik hoop 
dat hier naar wordt gekeken, want je ziet er gewoon tegenop zo’n skypevergadering te houden. Ik 

55 denk niet dat het college zich ervan bewust is hoe lastig dit voor ons is. We zijn al meer dan een half 
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jaar bezig en het werkt nog niet goed. Als we in de toekomst naar het nieuwe raadhuis gaan en het 
werkt nog niet goed, laten we die dingen dan goed oppakken. De raad heeft vanavond best goede 
dingen benoemd en ik hoop dat het college die dingen oppakt.

5 PvdA
De heer Horst: Dank aan de wethouders en de collega raadsleden voor hun inbreng en hun reacties 
op onze beschouwingen en de punten die wij hebben ingebracht. T.a.v. de centrumontwikkeling is er 
binnen de raad wel een gemene deler te vinden. Ik roep de wethouders Berkhoff en Meijer op 
hiermee aan de slag te gaan en wij zien uit naar het eerste kwartaal van 2021. De fractie van de 

10 PvdA heeft al eerder geroepen dat de gemeente het pand van Van Setten/Van Loenen zelf aan zou 
moeten kopen, zodat zij zelf de touwtjes in handen heeft. In de langere termijn woonagenda richting 
de provincie zijn de uitleglocaties te vinden, maar ook in de huidige Structuurvisie zijn punten 
aangewezen. Bij de behandeling van de Perspectiefnota heeft de fractie van PvdA samen met de 
fracties van CDA en CU-SGP een motie ingediend m.b.t. uitbreidingslocaties. Daar zou het college 

15 ook naar moeten kijken. Met uitbreidingslocaties ben je wel een aantal jaren bezig, dus daarom 
blijven we zeggen dat het nodig is. Als je aantallen wilt maken, kom je al gauw uit bij 
uitbreidingslocaties. De aantallen die de wethouder noemt, zijn mooie aantallen, ook kijkend naar de 
motie waarin 40% sociale huur voor starters is. Daar hebben we als raad een significante wijziging 
in het beleid van Heerde weten te bewerkstelligen. Voor schoolzwemmen proef ik een lichte opening. 

20 Kan het college in gesprek gaan met de stichting Berghuizerbad en vragen wat hun behoefte daarin 
is? Als politiek zulllen we onze rol daarin zeker niet nalaten. T.a.v. het rioolonderzoek zegt de 
wethouder dat gedane zaken niet moeten worden herhaald. De fracties van VVD en PvdA hebben 
een motie ingediend om rioolonderzoek te doen. Burgemeester Pijnenburg heeft daar in 2016 een 
ARI over geschreven. Naar aanelding daarvan heeft de raad gezegd dat niet te doen, ook omdat 

25 Tactus en Trimbos daar wat van vonden. De wethouder heeft ons informatie toegezegd, maar niet 
dat er een themaraad zal worden georganiseerd met de aanwezigheid van Tactus, Trimbos en GGD. 
Ik hoop dat de wethouder die toezegging in tweede termijn doet. Andere partijen zijn hier ook 
voorstander van. Dan kan wat de PvdA betreft het rioolonderzoek even wachten. 

30 D66/GL
Mevrouw Landman: De fractie van D66/GL is blij met de verdere uitwerking van het RES. De 
portefeuillehouder heeft gezegd dat we een voorlichting kunnen krijgen over de gevolgen en 
oplossingen van stikstof. De fractie van D66/GL zou in het volgende jaar graag gebruik maken van 
dit voorstel. Wij vinden dat er eerst een herijking van de Centrumvisie moet komen voordat er een 

35 plan ligt. We zijn content dat er actief op Groot Stokkert wordt geacteerd. De wethouder heeft ook 
aandacht geschonken aan samenwerkingen. Het gaat ons echter om ambtelijke samenwerkingen die 
niet meer omkeerbaar zijn voor de koers op de noord-zuidlijn. Dat is de intentie van ons verhaal. 
We maken ons zorgen over natuurbegraven, omdat we daar geen kaders voor hebben ontwikkeld. 
Door het aanrijden van mensen van elders komt er waarschijnlijk veel stikstof vrij. Waar halen we 

40 dat vandaan? Hopelijk niet van de landbouw of woningen. Om woningen zitten we juist verlegen en 
de landbouw heeft al zorgen genoeg. Hier krijgen wij graag een antwoord op. Ook dank aan de 
collega’s voor de opmerkingen richting onze partij. Dat zet ons weer aan het denken. 

De voorzitter vraagt of mevrouw Landman de motie in stemming wil brengen. Mevrouw Landman 
45 geeft aan de motie te willen aanhouden, omdat ze nog een antwoord wil hebben op de 

samenwerking.

CU-SGP
De heer Tuinman: De fractie van CU-SGP kan de woorden van wethouder Berkhoff over de 

50 bouwactiviteiten in Heerde van harte onderschrijven. CU-SGP heeft in haar betoog aandacht 
gevraagd voor het realiseren van mantelzorgwoningen in gebieden buiten de centra en in het 
buitengebied, in het licht van de aanstaande Omgevingswet. Daar krijgen we graag nog een reactie 
op. Dat mag ook in een memo ARI. De HHV zit op dit moment in Villa Jacoba en je kunt een gebouw 
nou eenmaal niet tot appartementen ombouwen als je niet eerst met de huidige huurders hebt 

55 gesproken. De fractie CU-SGP heeft dit wel als serieuze optie bedoeld. We wachten de gesprekken 
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met de huidige gebruikers af. T.a.v. de centrumontwikkeling hebben wij niet zo lang geleden een 
initiatief gehad vanuit de burgerij om daar appartementen te realiseren. Het zou goed zijn als de 
gemeente een werkgroep installeerde die zich bezig houdt met ideeën voor de ontwikkeling van 
deze locatie. Dit leeft heel breed in Heerde, dus waarom zou je geen gebruik willen maken van de 

5 kennis van burgers? De huidige oversteek bij villa Jacoba ligt er nog maar net en wij kunnen ermee 
instemmen dat de evaluatie op zich laat wachten. Wel willen we opmerken dat gevaarlijke situaties 
niet altijd worden gemeld bij de gemeente. Rekening houdend met het feit dat er veel jeugd 
oversteekt, die moet wennen aan de nieuwe situatie, is het goed die evaluatie wel in gedachten te 
houden. Ik sluit me aan bij de woorden van de heer Horst dat wij vanavond op een goede manier 

10 bezig zijn geweest om standpunten uit te wisselen en daarop te reageren.

VVD
De heer Volkers: Ik heb een gefrustreerd gevoel bij vanavond, vanwege de slechte verbinding. Ik 
heb een kromme-tenen-gevoel bij de reactie vanuit het college op de drugsproblematiek. Ik ken 

15 verschillende gezinnen waar behoorlijke problemen zijn. We moeten ons niet verschuilen achter 
percentages van het CBS en daar discussies over gaan voeren; het is een groot maatschappelijk 
probleem. Ook de burger verwacht niet een wegredenerende houding van de gemeente, maar een 
welwillende houding om er wat aan te gaan doen. We zijn blij met de toezegging van de wethouder 
dat er meer aandacht voor komt en zullen dit nauwgezet volgen. De ICT blijft bar en boos. Heel 

20 vervelend. De fractie van VVD trekt haar motie terug. De wethouder zegt aan de gang te gaan en de 
signalen van de raad dat de Centrumvisie ruimer mag worden geïnterpreteerd voldoende te 
begrijpen. Wat mij daarin frustreert is dat, als de coalitiepartijen een motie indienen, de wethouders 
vrij snel zeggen dat dat eigenlijk al werd gedaan en ze de motie als een steun in de rug zien. Als er 
een motie van een andere partij komt is dat vaak niet zo. Ik zal dit ook in het 

25 fractievoorzittersoverleg bespreken, want we zien dit patroon herhaaldelijk terugkomen en dit is 
jammer, ook gezien de sfeer die we in de raad hebben. Collega Hardam had al gezegd dat de fractie 
van VVD niet voor de F50 is.

Voorzitter: Motie 2020-12, Centrum Heerde is met aller instemming van de agenda afgevoerd.
30

CDA
Mevrouw Grotenhuis: Allereerst hartelijk dank aan alle collega’s, collegeleden en ambtenaren voor al 
het werk dat is verricht om deze vergadering op de agenda te krijgen. De fractie van CDA kan de 
opmerkingen van de fractie van D66/GL over stikstof onderschrijven en sluit zich daarbij aan. Het 

35 voorstel van D66/GL om iets met de jeugd te doen in de vorm van burgerparticipatie zouden wij 
samen met de nieuwe griffier willen oppakken. Mevrouw Landman: Daar is al over gecommuniceerd 
met de fractie van CDA. Het CDA doet een oproep om de werkgroep die eerder het Spoorboekje tot 
stand heeft gebracht weer in het leven te roepen en daarmee zaken op te pakken als een evaluatie, 
de stand van zaken van de samenwerking en of nog steeds dezelfde uitganspunten gelden. Er komt 

40 mogelijk een snelheidsverlagende drempel in de Dorpsstraat. Het CDA heeft aangegeven dat er wel 
3 van dergelijke aanrijwegen richting centrum zijn en wil daar ook graag aandacht voor. Wethouder 
Cegerek vertelde over de winterinzameling. Het CDA roept op daar meer kenbaarheid aan te geven. 
Sommige instanties doen dat en lopen over van de goederen. Mogelijk kan daar ook een lijntje 
worden gelegd. T.a.v. de motie voor de F50 bespeuren wij bij een aantal fracties enige huivering en 

45 het idee dat het ons geld gaat kosten. Met deze motie leggen we nadrukkelijk het verzoek bij het 
college neer dat te onderzoeken. We zijn nog geen geld kwijt, maar gaan wel kijken of we 
aansluiting kunnen vinden en of we aanspraak kunnen maken op provinciale gelden.

De voorzitter vraagt of de fractie van CDA de motie in stemming wenst te brengen. Mevrouw 
50 Grotenhuis bevestigt dit.

Beantwoording door het college
Wethouder Berkhoff: Voor de privatisering van de accommodaties zijn belangrijke stappen gezet 
met de clubs, zeker voor de buitensport. De laatste puntjes moeten nog op de i worden gezet. De 

55 raad heeft destijds kredieten beschikbaar gesteld voor de kleedkamers en de velden zijn 
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overgedragen, maar nu gaat het nog over de rafelrandjes. We zijn met de clubs in gesprek en 
proberen dat af te ronden. In 2015 is in de commissie een positieve grondhouding ingenomen t.a.v. 
natuurbegraven, maar het regime waarlangs deze initiatieven worden bekeken is vervat in de 
provinciale verordening. Dus er is een nauwe samenwerking tussen provincie en intiatiefnemers om 

5 de plannen vergund te krijgen en ook aan de doelen voor natuurcompensatie te voldoen. Ik begrijp 
de zorgen van een enkele fractie. Als dit leidt tot voorstellen, zullen we de raad actief benaderen. 
Het is alleen de vraag of dat tot een besluit van de raad moet leiden, omdat de provincie daar 
inhoudelijk afwegingskaders voor aanlevert. Er liggen verschillende vragen van de raad over wonen; 
informatie over de realisatie van de woonagenda en de initiatieven die daarin moeten voorzien en de 

10 stand van zaken. Het college zal de raad daarover informeren, al dan niet vertrouwelijk. Ik begrijp 
de zorgen over de drugsproblematiek en het college is dit beslist niet aan het wegredeneren. Vanuit 
de discussie die in 2016 is gevoerd en waarbij het rioolonderzoek is ingebracht, is voor een andere 
route gekozen. Van GHB vind je bijvoorbeeld niets in het riool. Van crystal meth wel. Dat kan dan 
duiden op een drugslab of gebruik binnen de gemeente, maar het kan ook een illegale lozing van 

15 elders zijn. Het is lastig daar conclusies aan te verbinden en daarom hebben we gekozen voor een 
veldonderzoek. Daarbij zijn een 25-tal risicovolle drugsgebruikers in beeld gekomen. Toen is het 
Trimbos Instituut ingeschakeld om tot een gedegen plan van aanpak te komen. Het college is 
voornemens de raad middels een nieuwe ARI actief te informeren over de aanpak van het 
drugsgebruik, de rol van het Trimbos Instituut en de rol van ons eigen Team Jeugd met een 

20 straathoekwerker en een ambulante verslavingsdeskundige. Als er dan nog aanleiding is voor een 
themaraad, dan zou ik dat willen verbinden aan een themaraad Sociaal Domein, waarbij we de focus 
wat dieper leggen. Als de raad dat wenst, kunnen daar partijen als Tactus en Trimbos bij aansluiten. 
De heer Horst: Op welke termijn kunnen we die ARI verwachten? Wethouder Berkhoff: Die is in 
voorbereiding en komt voor 1 december naar de raad. De heer Horst: De PvdA kan daar op 

25 wachten. Er is een opmerking gemaakt over mantelzorgwoningen. Er ligt een bestemmingsplan 
Mantelzorg over alle bestemmingsplannen heen. In juridische zin is dat geregeld. Ik begrijp de 
opmerking niet dat dat nu breder moet worden ingezet. Binnen de huidige bestemmingsplannen zijn 
die mogelijkheden er gewoon, mits er de juiste indicaties voor zijn. De heer Tuinman: Het punt zit 
vooral in feit dat we verwachten dat het aantal aanvragen de komende tijd zal toenemen. Wij 

30 hebben het verzoek ingediend die te beoordelen in de geest van de Omgevingswet. De wethouder 
mag dit ook via een memo ARI beantwoorden. Wethouder Berkhoff: De fractie van CU-SGP linkt dit 
aan de Omgevingswet. We moeten bezien of er vanuit de Omgevingsvisie behoefte bestaat de 
huidige kaders en mogelijkheden op dat punt bij te stellen. 

35 Wethouder Cegerek: De fracties van CDA en CU-SGP hebben vragen gesteld over het verkeer. Daar 
komen we bij de verkeersknelpunten en bij de actualisatie van het GVVP op terug. De suggestie van 
de heer Tuinman voor een evaluatie houden we in gedachten. De opmerkingen over de ICT raken 
mij. Er zijn terecht herhaaldelijk zorgen geuit en die begrijp ik ook. Hopelijk is dit de laatste 
skypevergadering en gaan we volgende keer met een nieuw systeem aan de slag. We moeten thuis 

40 ook kijken of de wifiverbinding goed is. Een andere opmerking van de VVD ging over intern gericht 
werken. We doen er alles aan contact te houden, ook fysiek. Vrij recent hebben we in Veessen een 
fysieke bijeenkomst met inwoners gehad in de buitenruimte bij de haven. Hier is volop aandacht 
voor. Het raakt me wel hier op aangesproken te worden, terwijl je wel het nodige doet om, daar 
waar het kan, fysiek met inwoners in contact te zijn.

45
Voorzitter: Ik heb in mijn betoog al aangegeven dat de motie van D66/GL eigenlijk niet helpt, omdat 
het het proces stillegt. We zouden in het fractievoorzittersoverleg moeten bekijken hoe we dit 
proces kunnen uitlijnen. Of dat is door het reanimeren van de werkgroep Spoorboekje kunnen we 
daar bezien. Mevrouw Landman: Ik kan me daar in vinden en trek de motie in.

50
Besluitvorming over moties
De voorzitter vraagt of er raadsleden zijn die behoefte hebben aan een stemverklaring. De heer De 
Weerdt: GBP wil de begroting best steunen, maar we steunen de verordening over het begraven 
niet. Voorzitter: Dit wordt in uw stemverklaring genoemd.

55
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De voorzitter brengt motie 2020-10 F50 in stemming en vraagt wie voor wenst te hebben gestemd.
Conclusie: Motie nr. 2020-10 is aangenomen met 4 stemmen tegen (GBP 2, VVD 2) 

      en 12 stemmen voor (PvdA 2, D66/GL 2, CU-SGP 4, CDA 4).

5 Motie 2020-11 Kop van de Veluwe - ingetrokken
Motie 2020-12 Centrum Heerde - ingetrokken

Besluitvorming over begroting en meerjarenraming
De raad is gevraagd om:

10 1. De begroting 2021 vast te stellen;
2. In te stemmen met de meerjarenraming 2022-2024;
3. De investeringskredieten die in de begroting zijn opgenomen beschikbaar te stellen voor het

jaar 2021;
4. Een investeringskrediet van € 250.000,00 beschikbaar te stellen voor de inventaris aan de

15 Sportlaan (Aanpak 0-100+).

De voorzitter vraagt wie voor wenst te hebben gestemd.
Conclusie: De begroting 2021 en meerjarenraming 2022-2024 zijn unaniem aangenomen,

      met in achtneming van de volgende stemverklaringen:
20

Stemverklaringen
- De heer De Weerdt: GBP is voor alles, maar is tegen de verordening Begraven. 
- Mevrouw Landman: De fractie van D66/GL is voor, maar wil bij de behandeling van de 
legesverordening nog haar opmerkingen kunnen maken.

25
6. Sluiting
Voorzitter: Complimenten voor de ambtelijke organisatie en voor de raadsleden, ook voor de aard 
van de discussie en voor de openheid die onderling wordt betracht. 

30 Afscheid interim griffier Frans Aerts
Vanavond wordt ook afscheid genomen van interim griffier Frans Aerts. De voorzitter spreekt de 
heer Aerts toe, bedankt hem namens iedereen hartelijk voor zijn werkzaamheden en wenst hem alle 
goeds. Mevrouw Bessels overhandigt de heer Aerts een bos bloemen.

35 De heer Aerts: Het was een enerverende tijd, hier in Heerde. Ik heb het met veel plezier gedaan. Ik 
heb veel waardering gekregen voor de mensen die hier in de politiek actief zijn. Heerde heeft een 
uitstekende raad, met een goede mix van kwaliteiten en een open bestuur, wat makkelijk 
communiceert. Heerde heeft een stevig en stabiel griffieteam met Bea en Johan, die weten wat ze 
doen en meer dan 100% klaar staan voor de raadsleden. Ik verwacht dat Heerde met Erik Landman 

40 een hele goede griffier krijgt. Bedankt voor de mooie tijd in Heerde en heel veel plezier en succes 
met de verdere werkzaamheden.

De UvoorzitterU sluit om 22.37 uur onder dankzegging de vergadering.

45 Aldus vastgesteld in de openbare vergadering
van de raad van de gemeente Heerde
op 21 december 2020.

50
, griffier , voorzitter

Bijlagen: - Algemene Beschouwingen GBP
- Algemene Beschouwingen PvdA

55 - Algemene Beschouwingen D66/GL
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- Algemene Beschouwingen CU-SGP
- Algemene Beschouwingen VVD
- Algemene Beschouwingen CDA
- Motie 2020-10, CDA F50

5 - Motie 2020-11, D66/GL Kop van de Veluwe
- Motie 2020-12, VVD Centrum Heerde


